

欧元集团会议在布鲁塞尔举行

主张2022年保持适度财政支持

新华社布鲁塞尔12月6日电 欧元集团会议6日在布鲁塞尔举行，重点讨论了2022年欧元区预算计划草案，主张继续保持适度财政支持。

欧元集团会议当天评估欧元区国家经济和财政状况后发表声明称，欧元区经济复苏快于预期，第四季度有望恢复至疫情前水平，但各成员国与各行业复苏不均衡，整体复苏前景面临高度不确定性。鉴于当前面临的经济下

行风险，2022年欧元区继续保持适度财政支持十分重要，同时要注意控制开支增长，特别是债务水平高的成员国应推行更加审慎的财政政策。

声明指出，成员国应定期审查支持措施的有效性和充分性，并随时根据情况变化对其进行必要调整，同时维护中期财政可持续性。

欧元集团主席多诺霍说，变异新冠病毒的出现凸显政策支持的必要性，应继续密切关注事态发展。

尽管如此，当前经济复苏强劲，有理由从广泛的支持措施转向更有针对性的措施。

根据欧盟委员会11月发布的2021年秋季经济预测报告，欧元区财政赤字预计将在2021年小幅收窄至国内生产总值（GDP）的7.1%，2022年降至GDP的3.9%。由于新冠疫情对经济活动的冲击，2020年欧元区政府债务大幅上升，预计今年将达GDP的100%，2022年和2023年逐渐回落。

在白俄罗斯边境
近5000辆货车
等待进入欧盟

新华社明斯克12月6日电 白俄罗斯国家边防委员会6日说，近5000辆货车当天在白俄罗斯与欧盟国家边境等待进入欧盟。

白俄罗斯媒体援引白国家边防委员会消息报道说，6日在白俄罗斯与立陶宛边境等待进入欧盟的货车有2260辆，在白与波兰边境等待的货车为1470辆，在白与拉脱维亚边境等待的货车有1110辆。

报道说，由于欧盟方面的边境检查没有完成双方商定的数量，当天等待过境的货车数量较过去增加了20%。此外，波兰方面关闭了一个边境口岸，导致白波边境的通行能力有所下降。

白俄罗斯和欧盟之间发生难民问题以来，双方边境货车通行能力受到影响，货车在边境口岸排队数天才能通行的现象时有发生。

近期，数以千计主要来自中东地区的难民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家，最终前往西欧。波兰等国强化边境管控，严防非法入境，导致大量移民滞留边境。波兰等国指责白俄罗斯策划这场危机，以此报复欧盟先前对白施加的制裁。白方则表示，制裁使白俄罗斯无法控制移民流入。

德国社民党、绿党和自民党签署联合组阁协议

新华社柏林12月7日电 德国社会民主党（社民党）、绿党和自由民主党（自民党）7日在柏林正式签署联合组阁协议。社民党总理候选人、现任副总理兼财政部长奥拉夫·朔尔茨有望成为新一任德国总理。

朔尔茨和三党主席当天共同出席新闻发布会，表达对联合执政的信心和应对新冠疫情的决心。朔尔茨说，新政府首先将全力应对新冠疫情。

根据联合组阁协议，新政府共设15个部长席位，社民党、绿党和自民党分别占6席、5席和4席。绿党联席主席哈贝克将出任副总理，外交部长将由绿党联席主席贝尔伯克担任，财政部长将由自民党主席林德纳担任。

德国联邦议院（议会下院）将于8日举行全体会议投票选举新一届政府总理，朔尔茨出任总理几乎没有悬念。

在今年9月举行的德国联邦议院选举中，社民党获得25.7%的选票，排名第一；现任总理默克尔所属的联盟党得票率为24.1%，排名第二；绿党和自民党得票分列第三和第四。社民党、绿党和自民党于10月正式启动联合组阁谈判，并于11月24日就联合组阁协议达成一致。协议内容涵盖能源转型、减少财政债务、加强住房市场改革、难民事务等。

印尼塞梅鲁火山
持续喷发

12月7日，人们在印度尼西亚东爪哇省卢马姜观看喷发的塞梅鲁火山。

印度尼西亚国家抗灾署6日说，印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发造成的死亡人数已升至22人。

新华社发

德国10月工业产出
环比上升

新华社柏林12月7日电 德国联邦统计局7日公布的数据显示，经价格、季节和工作日调整后，今年10月德国工业产出环比上升2.8%，为连续2个月环比下降后首现上升。

数据显示，当月德国能源业和建筑业产出分别环比上升0.9%和1.2%；去除能源和建筑业后，工业产出环比上升3.2%。

此外，德国联邦统计局将9月工业产出环比降幅从1.1%调整为0.5%。

德国联邦经济和能源部当天在一份声明中说，今年年初以来，原材料和中间产品供应瓶颈导致德国工业生产放缓。10月工业产出环比上升为当前紧张形势带来希望，但供应瓶颈可能还将持续数月，德国工业经济前景依然低迷。

德国联邦统计局日前公布的数据显示，今年10月德国工业新订单环比减少6.9%，为过去3个月内第二次出现显著减少。

俄专家接受新华社记者书面专访：

美“民主峰会”妄图在世界划出新的分割线

新华社莫斯科12月6日电 俄罗斯战略发展基金专家委员会主席伊戈尔·沙特罗夫日前在接受新华社记者书面专访时说，美国借召开所谓“领导人民主峰会”妄图在世界上划出新的分割线。

沙特罗夫说，这场“峰会”旨在宣告一个完全由美国掌控的新平台，企图将世界划分为不同阵营，明确划出新的分割线。

沙特罗夫认为，美国召开所谓“领导人民主峰会”的另一个目的

是“确定谁是他们自认为的敌对国家”。他强调，美国操办这场“峰会”的初衷是反对其认定的“地缘政治对手和竞争者”。

在沙特罗夫看来，美国这一行径将对世界构成严峻的新挑战。同时，这也意味着，美国要向与其持不同观点的国家宣示新“冷战”。

沙特罗夫还指出，美国民主正在经历深刻的系统性危机，因为“几个世纪以来资本主义（的

生命力）已枯竭，走到了自身逻辑的尽头”。

“当代世界不只局限于西方民主模式。不少国家都在各自积极寻求新的发展模式，无论是经济模式还是政治模式，而这些模式都基于这些国家各自的价值观和传统，这些模式很大程度上符合大多数人利益。”沙特罗夫说。

沙特罗夫还说，按照本国价值观和传统发展的国家也应团结起来，共同捍卫各自的价值观。